

## Обсуждены вопросы развития химической промышленности

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 16 октября провел совещание по вопросам ускоренного развития химической промышленности, привлечения в отрасль иностранных инвестиций и современных технологий.

Химическая отрасль, будучи "катализатором" современной промышленности, занимает важное место в экономике, так как в основе любого производства лежат химические процессы.

Недрь Узбекистана содержат почти все элементы таблицы Менделеева. Однако, несмотря на богатые запасы углеводородов, отечественная химическая промышленность специализируется в основном на производстве минеральных удобрений для сельского хозяйства.

Не налажено производство сложных полимеров, катализаторов, реагентов и синтетических волокон, необходимых для индустрии строительных материалов, фармацевтической, текстильной, машиностроительной и других отраслей.

Вследствие этого ежегодно импортируется химическая продукция на 1,5 миллиарда долларов. Производимые в стране фосфорные и калийные удобрения покрывают лишь треть потребности в них.

Мощности по выпуску сложных минеральных удобрений устарели на 60-70 процентов, что приводит к перерасходу энергоресурсов, росту себестоимости химической продукции.

Начиная с прошлого года для обеспечения потребности в минеральных удобрениях начата реализация 17 инвестиционных проектов общей стоимостью 3,1 миллиарда долларов. Кроме того, с целью диверсификации химической промышленности до 2025 года будут осуществлены еще 17 проектов на сумму 4,2 миллиарда долларов.

На совещании отмечалось, что привлечение иностранных инвестиций и современных технологий в химическую отрасль, увеличение объемов производства и расширение ассортимента продукции, повышение экспортного потенциала являются приоритетными задачами акционерного общества "Узхимсаноат".

Обсуждены предстоящие меры по устранению недостатков в отрасли и дальнейшему развитию химической промышленности. Как было отмечено, для развития отрасли необходимо вводить новые современные производственные мощности.

Сегодня потребность в азотных удобрениях в нашей стране обеспечивается на 73 процента, в фосфорных удобрениях - на 20 процентов. Средний уровень износа мощностей по производству азотных удобрений составляет 64 процента, по производству фосфорных удобрений - 77 процентов.

Для улучшения положения в сфере в следующие пять лет планируется реализовать 9 проектов общей стоимостью 2,8 миллиарда долларов, в результате чего производство минеральных удобрений и сульфатной кислоты увеличится в два раза. Будет полностью обеспечена потребность в азотных и калийных удобрениях, в несколько раз вырастет уровень удовлетворения спроса на фосфорные удобрения.

Вместе с тем в настоящее время глубоко перерабатывается всего 14 процентов природного газа, в том числе 5 процентов - в химической отрасли. Остается без внимания производство химической продукции из кремния, каолина и гипса.

По имеющимся данным, за рубежом имеется спрос на производимую в нашей стране продукцию, не являющуюся удобрениями, такую как полиэтилен, полипропилен, полистирол, в объеме свыше 100 миллиардов долларов. На совещании отмечалось, что это - хорошая возможность для нашей страны.

В связи с этим для диверсификации видов продукции химической промышленности намечено реализовать 15 проектов по производству органических веществ и 8 проектов по выпуску неорганических веществ.

Президент нашей страны дал ответственными руководителям поручения по привлечению иностранных инвесторов к осуществлению этих проектов.

Для реализации крупных инвестиционных проектов в химической промышленности необходимо обеспечить финансовую устойчивость отрасли. На совещании даны указания по улучшению финансового состояния акционерного общества "Узхимсаноат".

Подвергнуто критике отсутствие внедрения инноваций в сферу, неэффективное использование научного потенциала. Отмечалась необходимость ускорения создания специализированного центра по научным исследованиям, проектированию, инженерным работам и подготовке кадров на базе Ташкентского научно-исследовательского института химических технологий совместно с Корейским научно-исследовательским институтом химических технологий (KRICT).

На совещании ответственным лицам поручено разработать "дорожную карту" по реализации поставленных задач с дальнейшим постоянным мониторингом ее исполнения.

УзА

## О государственном визите Президента Российской Федерации в Республику Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 18 октября этого года в нашу страну с государственным визитом прибывает Президент Российской Федерации Владимир Путин.

В продолжение регулярного политического диалога главы государств обменяются мнениями о состоянии узбекско-российских многоплановых отношений, обсудят перспективы дальнейшего укрепления стратегического партнерства и союзничества, расширения взаимовыгодного сотрудничества, практической реализации новых совместных проектов и программ в различных областях.

В повестке дня также актуальные международные вопросы, в том числе обеспечение стабильности и безопасности в регионе, содействие мирному процессу в Афганистане.

В рамках государственного визита Президента Российской Федерации в Республику Узбекистан впервые будут проведены совместный Образовательный форум и Форум межрегионального сотрудничества "Узбекистан - Россия", также состо-

ится церемония запуска строительства атомной электростанции в нашей стране.

По итогам переговоров на высшем уровне предусмотрено принятие Совместного заявления глав государств, подписание Программы экономического сотрудничества на 2019-2024 годы, Программы сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере на 2019-2021 годы, соглашения о создании и функционировании филиалов ведущих вузов России в Узбекистане, "дорожной карты" по созданию Международной радиоастрономической обсерватории "Суффа" и целого ряда других важных двусторонних документов.

В ходе визита ожидается также заключение крупных инвестиционных договоров и торговых контрактов между регионами и деловыми кругами Узбекистана и России.

УзА

## Первые Дни Москвы

18 октября стартуют первый узбекско-российский Форум межрегионального сотрудничества и Дни Москвы в Узбекистане.

Мероприятия должны стать площадкой для налаживания прямых контактов представителей регионов двух стран. Они оценят экспортный потенциал, перспективы отечественных свободных экономических зон и законодательство, регулирующее иностранные инвестиции.

Программа первых Дней Москвы в республике включает в себя выступление кадетского корпуса, выставку Московского зоопарка, фестиваль русской кухни,

презентацию продуктов, молодежный дружеский турнир по фехтованию и самбо, а также мастер-классы именитых спортсменов. Хокимият нашей столицы и мэрия Москвы планируют подписать меморандум о сотрудничестве на 2018-2020 годы, который поможет укреплению партнерских уз, а также взаимопонимания между жителями столиц. На будущий же год намечено проведение Дней Ташкента в столице России.



## Бизнес-идеи из "Сколково"

Узбекистан посещает делегация Московской школы управления "Сколково".

Гостей приняли заместитель Премьер-министра нашей страны Азиз Абдухакимов и министр народного образования Шерзод Шерматов, рассказавшие об основных направлениях реформ в республике. На встречах отмечалась важность активизации связей наших стран в условиях модернизации, состоялся обмен мнениями о возможностях взаимодействия. Российская сторона представила информацию о деятельности "Сколково", работающих там центрах по изучению актуальных вопросов разных секторов народного хозяйства, о линейке своих программ, построенных по принципу "обучение через действие". В послужном списке школы - 150 профессоров мирового уровня и 1300 привлеченных экспертов, свыше 100 исследований по экономике, энергетике, образованию, филантропии и урбанистике, а также 2000 выпускников.

Школа была основана по инициативе представителей российского и международного бизнеса в 2006 году. Ее почетный совет возглавляет Премьер-министр Дмитрий Медведев. На сегодня мы являемся крупнейшей частной бизнес-школой в России и СНГ и эффективно содействуем бизнес-сообществу в адаптации к изменениям



startup.skolkovo.ru

через реализацию образовательных программ, - рассказал президент школы Андрей Шаронов. - На прошедшем 7 сентября 19-м заседании Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству главы правительств двух стран отметили положительную динамику стратегического взаимодействия и дали высокую оценку дальнейшей кооперации в торговле, нефтегазовом секторе, атомной энергетике, финансово-банковском секторе, образовании и других сферах. Такое всестороннее укрепление контактов требует обеспечения качества управленческими кадрами. Надеюсь на долгосрочное и взаимовыгодное сотрудничество и желаю народу республики процветания и благополучия.

В связи с этим МШУ и устроила поездку накануне визита Президента России в Узбекистан. Предусмотрено организовать семинар для собственников и топ-менеджеров компаний и государственных служащих, а также площадку для встреч представителей бизнеса двух стран. Участники получат ценные знания о возможностях, открывающихся в процессе трансформации экономики и выхода компаний на международный уровень.

Особое внимание уделено программе по предпринимательству для старшеклассников "Startup Academy Junior". Благодаря ей ребята получают практические инструменты для запуска и развития своего дела, пробуют себя в роли менеджеров.

Дмитрий Колесов.

## Эксклюзивное интервью

Оксана Чусовитина:

## "Главное - любить то, чем вы занимаетесь"

Узбекистану есть чем гордиться. Недр нашей земли богаты полезными ископаемыми. Есть у нас и уникальные туристские объекты, которые привлекают внимание гостей со всего мира. Но больше всего внимания заслуживают талантливые, одухотворенные люди, которых взрастила узбекская земля. Одна из таких - гимнастка, трехкратная чемпионка мира, чемпионка Европы - Оксана Чусовитина. Недавно она стала также золотым призером этапа Кубка мира во Франции. В ее планах - выступить и на Играх в Токио-2020. Мне посчастливилось поговорить с нашей выдающейся спортсменкой в Ташкенте.

Как известно, у таких людей свободного времени на встречи с журналистами практически не бывает. Расписание плотно занято усиленными тренировками. Но для читателей "ПВ" Оксана сделала исключение.

В спорт пришла случайно. Со мной не могли справиться в садике. (Улыбается). Поскольку я была ребенком непоседливым, мама боялась оставлять меня дома одну. В то время мой брат занимался гимнастикой, и я за компанию ходила в спортзал вместе с ним. Потому вышла так, что начинала в секции с мальчишками. А потом брат окончил за-

нятия и ушел, а я осталась и перешла в женскую гимнастику. Честно говоря, вспоминая те годы, могу сказать, что просто влюбилась в этот вид спорта. Вплоть до 14 лет даже в мечтах не было стать олимпийской чемпионкой. Первыми моими серьезными соревнованиями были "Игры доброй воли" в 1990 году. На тот момент мне было 15. А после обретения Узбекистаном независимости все пошло как по накатанной.



УзА

## Постановление Президента Республики Узбекистан О мерах по совершенствованию службы скорой медицинской помощи в Республике Узбекистан

Отметить, что несмотря на принимаемые меры по совершенствованию системы здравоохранения, в сфере оказания скорой медицинской помощи сохраняется ряд системных проблем и недостатков, препятствующих полноценной реализации поставленных задач.

В частности, в республике до сегодняшнего дня отсутствуют результаты неоднократно принятых решений по созданию автоматизированной системы управления службой скорой медицинской помощи. Организация приема и обслуживание вызовов осуществляется устаревшими, ручными механизмами.

Продолжается рост догоспитальной смертности при оказании скорой медицинской помощи, а в Ташкентской, Сырдаринской и Ферганской областях смертность увеличилась с двух до четырех раз.

Действующий порядок сортировки обращений не позволяет сконцентрировать имеющиеся силы и средства на обслуживании приоритетных вызовов, что приводит к увеличению количества ложных либо к обслуживанию случаев обострения хронических заболеваний, не несущих угрозы жизни больного.

Выделяемые бюджетные средства не способствуют обеспечению должного качества

оказываемой скорой медицинской помощи и укреплению ее материально-технической базы.

В целях ускоренного развития службы скорой медицинской помощи, обеспечения ее финансовой стабильности, достижения надлежащей оперативности, технологичности и эффективности деятельности в данном направлении:

1. Считать приоритетной задачей службы скорой медицинской помощи **современное оказание высококачественных медицинских услуг каждому человеку, нуждающемуся в экстренной помощи.**

2. Для оказания практической поддержки развитию службы скорой медицинской помощи и улучшения ее материально-технической базы образовательной при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан Фонд развития скорой медицинской помощи (далее - Фонд) без статуса юридического лица.

3. Определить с 1 января 2019 года источниками формирования средств Фонда:

19 процентов от суммы платы за использование абонентского номера, уплачиваемой юридическими лицами, оказывающими услуги мобильной связи (сотовыми компаниями),

с уменьшением средств, поступающих в Государственный бюджет Республики Узбекистан с 29 процентов до 10 процентов;

гранты и средства технического содействия международных и иностранных финансовых институтов, правительственных и неправительственных организаций;

доходы, получаемые от размещения временно свободных средств Фонда;

благотворительные пожертвования физических и юридических лиц, в том числе нерезидентов Республики Узбекистан;

иные средства, не запрещенные законодательством.

Установить, что средства Фонда расходуются на:

закуп и своевременное обновление парка специализированного автотранспорта службы скорой медицинской помощи, а также его оснащение современным медицинским оборудованием, приобретение запасных частей и расходных материалов;

обучение, повышение квалификации и стажировку работников службы скорой медицинской помощи, в том числе в научно-исследовательских, образовательных и иных учреждениях иностранных государств;

(Окончание на 2-й стр.)

## "В республике заметны огромные сдвиги"

Дипломатические отношения между Россией и Узбекистаном на протяжении десятилетий активно развиваются в различных сферах общественной жизни. Характеризуются они регулярными встречами на высшем и высоком уровнях. Президенты стран неоднократно обменивались государственными, официальными и рабочими визитами.

По приглашению Президента Владимира Путина Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4-5 апреля 2017 года посетил Российскую Федерацию с государственным визитом. В ходе переговоров лидеры стран обсудили состояние и перспективы развития многопланового сотрудничества, подтвердили высокий уровень межгосударственного диалога, основанного на принципах равноправия, взаимного уважения и учета интере-

сов друг друга. А теперь с ответным визитом в Узбекистан прибывает Президент России. Содержательный характер этих встреч служит успешной реализации Договора о стратегическом партнерстве между Российской Федерацией и Республикой Узбекистан от 16 июня 2004 года и Договора о союзничестве и отношениях от 14 ноября 2005 года, свидетельствует о взаимной заинтересованности в активизации контактов в области по-

литики, экономики, образования, науки, спорта, культуры, искусства и туризма.

Особое значение в этом деле имеет работа Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Ее деятельность направлена среди прочего на обеспечение значительного увеличения объемов двустороннего товарооборота, прежде всего, за счет расширения взаимных поставок продукции с высоким уровнем переработки и других товаров.

Важным фактором укрепления отношений служат и контакты в сфере подготовки кадров, необходимых для достижения стратегических целей. И в этом плане ключевая роль отводится

системной работе вузов. Заключение между Уральским и Ташкентским государственными экономическими университетами договор о сотрудничестве знаменует новый этап развития профильного образования наших стран.

Наш вуз - единственный с экономико-технологическим профилем не только в Свердловской области, но и на всей территории макрорегиона Большого Урала. Здесь обучаются студенты из 46 стран мира. Мы готовим высококлассных специалистов для экономики Урала, славящегося своим производственным комплексом и по праву носящим звание опорного края державы. Именно этим мы можем быть полезными Узбекистану, учитывая историю накопленного огромного промышленного, научного и кадровый потенциал.

УзА

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

# О мерах по совершенствованию службы скорой медицинской помощи в Республике Узбекистан

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

выплату надбавок, премий и других стимулирующих выплат работникам службы скорой медицинской помощи;

внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность службы скорой медицинской помощи.

Сохранить действующий порядок и объемы финансирования службы скорой медицинской помощи из Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов.

Определить, что управление и распределение средств Фонда осуществляются на основе решения коллегии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан (далее - Министерство).

4. Освободить Министерство сроком до 1 января 2022 года от уплаты таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) за специализированные автотранспортные средства и запасные части к ним, медицинское оборудование и расходные материалы, компьютерную технику, средства связи, технические средства обучения, литературу и другие материально-технические ресурсы для нужд службы скорой медицинской помощи по перечням, формируемым в установленном порядке.

5. Министерству совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в двухмесячный срок утвердить:

положение о Фонде и порядок формирования доходов и расходов его средств;

смету расходов Фонда на 2019 год, предусмотрев в том числе средства, необходимые для реализации настоящего постановления.

6. Утвердить:

Программу мер по совершенствованию службы скорой медицинской помощи в Республике Узбекистан в 2019-2021 годах согласно приложению № 1;

Типовые индикаторы оценки эффективности деятельности службы скорой медицинской помощи согласно приложению № 2.

Определить, что:

эффективность и результативность деятельности службы скорой медицинской помощи подлежат регулярной оценке и опубликованию на веб-сайте Министерства;

результаты оценки являются основанием для материального стимулирования работников службы скорой медицинской помощи, а также учитываются при укомплектовании ее учреждений руководящими кадрами.

7. Министерству:

совместно с Национальной палатой инновационного здравоохранения Республики Узбекистан (далее - Национальная палата) в двухмесячный срок утвердить порядок и методику оценки эффективности и результативности деятельности службы скорой медицинской помощи с учетом Типовых индикаторов оценки эффективности деятельности службы скорой медицинской помощи;

совместно с Министерством финансов, Министерством по чрезвычайным ситуациям, Министерством обороны, Государственной инспекцией Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов и НАК "Узбекистон хаво йуллари" в срок до 1 марта 2019 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по осна-

щению службы скорой медицинской помощи с 2020 года авиационной техникой и (или) приобретению авиационных услуг, в том числе на основе государственно-частного партнерства;

до конца 2019 года, исходя из структуры вызовов, объема и характера оказываемой помощи бригадами скорой медицинской помощи, провести реструктуризацию службы скорой медицинской помощи с увеличением доли фельдшерских бригад;

в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан конкретные предложения по передаче права управления службой скорой медицинской помощи отдельных регионов республики инвесторам на основе государственно-частного партнерства.

8. Согласиться с предложением Министерства о преобразовании Учебного центра по неотложной медицинской помощи в Республиканский учебно-тренировочный центр неотложной медицинской помощи (далее - Центр).

Установить, что Центр является базовым методическим учреждением по обучению, переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере оказания доврачебной помощи.

9. Определить основными задачами и направлениями деятельности Центра:

обучение, переподготовку и повышение квалификации работников аварийно-спасательных служб, государственных органов и организаций, других юридических лиц, а также граждан навыкам неотложной медицинской и доврачебной помощи;

разработку и совершенствование форм и методов оказания медицинской помощи на догоспитальном этапе;

осуществление научно-исследовательских работ в сфере оказания неотложной медицинской и доврачебной помощи;

совершенствование программ подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере оказания неотложной медицинской и доврачебной помощи;

оказание методического содействия в научно-образовательной деятельности других учреждений по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере оказания неотложной медицинской и доврачебной помощи;

организацию семинаров-тренингов, мастер-классов, вебинаров и телемостов в сфере оказания неотложной медицинской и доврачебной помощи, в том числе с привлечением ведущих зарубежных специалистов;

развитие партнерских связей с зарубежными научно-исследовательскими и учебными центрами в сфере оказания неотложной медицинской и доврачебной помощи, привлечение грантов и средств технического содействия в данном направлении.

10. Предоставить Центру право в рамках возложенных задач:

запрашивать и получать в установленном порядке от органов государственной власти и управления, государственных медицинских организаций необходимую информацию, статистические и архивные данные по вопросам, входящим в компетенцию Центра;

создавать филиалы в Республике Каракалпакстан, областях и г. Ташкенте;

привлекать на договорной основе в образовательный процесс специалистов государственных органов, научно-образовательных учреждений и иных организаций, а также иных экспертов, в том числе зарубежных.

11. Утвердить контингент работников государственных органов и организаций с долей государства в уставном капитале, направляемых для прохождения курсов по обучению навыкам неотложной медицинской и доврачебной помощи в Республиканском учебно-тренировочном центре неотложной медицинской помощи, согласно приложению № 3.

12. Министерством, ведомствам и другим организациям, содержание которых осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, ежегодно предусматривать бюджетные ассигнования для обучения своих работников в Центре.

НАК "Узбекистон хаво йуллари", АО "Узбекистон темир йуллари", АО "Узбекнефтегаз" и АО "Тошшахартрансизмат" ежегодно осуществлять направление на обучение своих работников и инструкторов за счет собственных средств.

Установить, что водители бригад службы скорой медицинской помощи проходят курсы по обучению навыкам оказания неотложной медицинской и доврачебной помощи в Центре за счет средств Фонда.

13. Государственной инспекции по надзору за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Министерством обеспечить постоянный контроль и мониторинг за качеством образовательного процесса, переподготовки и повышения квалификации кадров в Центре.

14. Министерству совместно с хокимиятом Ташкентской области и Дирекцией свободной туристской зоны "Чарвак" в срок до 1 апреля 2019 года реализовать пилотный проект по организации на территории свободной туристской зоны "Чарвак" деятельности парамедиков службы скорой медицинской помощи, предусматривающий:

оказание парамедиками высококвалифицированной скорой медицинской помощи гражданам на основе непрерывного круглосуточного режима;

внедрение эффективного механизма скоординированной расстановки и управления силами парамедиков с учетом максимального приближения службы скорой медицинской помощи к населению;

обеспечение быстрого прибытия к месту происшествия по вызовам граждан или соответствующих служб органов внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, государственных органов и организаций, хозяйствующих субъектов, независимо от формы собственности;

дислокацию маршрутов патрулирования парамедиков в местах скопления граждан и туристов с внедрением механизма оперативного взаимодействия с другими бригадами службы скорой медицинской помощи.

15. Министерству:

в срок до 1 февраля 2019 года разработать и утвердить порядок оказания скорой медицинской помощи парамедиками;

в срок до 1 апреля 2019 года обеспечить переквалификацию необходимого количества фельдшеров в парамедиков в Центре, в том числе с привлечением ведущих зарубежных

специалистов в сфере оказания неотложной медицинской помощи;

по итогам 2019 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан обоснованные предложения по расширению деятельности парамедиков в службе скорой медицинской помощи.

16. Министерству совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и Министерством финансов Республики Узбекистан:

а) создать и ввести в эксплуатацию с 1 апреля 2019 года в г. Ташкенте, а с 1 октября 2019 года в остальных регионах республики автоматизированную систему управления скорой медицинской помощью (далее - автоматизированная система), предусматривающую возможность:

приема и регистрации поступающих от населения вызовов, автоматической расстановки принятых вызовов в порядке приоритетности их обслуживания;

управления и мониторинга движения специализированного автотранспорта, в том числе путем использования GPS-навигации, с последующим поэтапным переходом на шифрованную радиосвязь;

автоматического определения местонахождения лиц, обращающихся за скорой медицинской помощью через телефонную (мобильную) связь;

вызова бригад скорой медицинской помощи посредством мобильных приложений, в том числе для лиц с ограниченными возможностями;

учета используемых лекарственных средств и изделий медицинского назначения;

интеграции с информационными системами экстренных служб министерств, ведомств и других организаций;

оценки гражданами эффективности деятельности станций скорой медицинской помощи и ведения их рейтинга;

до конца 2018 года обеспечить выделение дополнительных телефонных линий (номеров) для полного оснащения Call-центров станций службы скорой медицинской помощи и соответствии с нормативами за счет средств бюджетов Республики Каракалпакстан и областей.

Установить, что:

функции заказчика по разработке автоматизированной системы и ее обслуживанию, техническому сопровождению и дальнейшей модернизации возлагаются на Министерство;

подготовка технической и проектной документации автоматизированной системы осуществляется Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан;

финансирование мероприятий, предусмотренных настоящим пунктом, осуществляется в объемах и источниках, определенных постановлением Президента Республики Узбекистан от 16 марта 2017 года № ПП-2838 "О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и организации деятельности системы экстренной медицинской помощи";

Министерству обеспечить за счет средств Фонда создание внутренних локально-вычислительных сетей и оснащение подразделений службы скорой медицинской помощи необходимым оборудованием и инвентарем, в том числе GPS-навигаторами и средствами связи, в сроки, предусмотренные для ввода в

эксплуатацию автоматизированной системы.

Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей по заявкам Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан (или) его территориальных подразделений обеспечить выделение из местного бюджета средств, необходимых для оснащения Call-центров станций службы скорой медицинской помощи телефонными линиями (номерами).

17. Указать на персональную ответственность:

министра здравоохранения Республики Узбекистан Шамамова А. К. - за эффективную организацию деятельности службы скорой медицинской помощи, закуп и своевременное обновление парка специализированного автотранспорта, а также оснащение современным медицинским оборудованием;

министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан Садикова Ш. М. - за качественную и своевременную подготовку технической и проектной документации автоматизированной системы, создание и ввод в эксплуатацию данной системы, а также выделение телефонных линий (номеров) для нужд службы скорой медицинской помощи;

заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А. - за действенную координацию министерств и ведомств по надлежащему исполнению возложенных задач, а также регулярное рассмотрение хода реализации настоящего постановления;

18. Министерству совместно с Национальной палатой инновационного здравоохранения Республики Узбекистан, иными заинтересованными министерствами и ведомствами:

а) в двухмесячный срок разработать и утвердить с учетом передового зарубежного опыта:

специальные учебные программы по подготовке, переподготовке и повышению квалификации фельдшеров для бригад скорой медицинской помощи;

порядок сортировки вызовов скорой медицинской помощи по категориям срочности;

б) в срок до 1 января 2019 года: принять меры по внедрению с 2019/2020 учебного года специальных учебных программ по подготовке фельдшеров для бригад скорой медицинской помощи в медицинских профессиональных колледжах республики;

утвердить порядок оказания экстренной медицинской помощи в форме санитарной авиации;

в) в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

19. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А., первого заместителя советника Премьера Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
16 октября 2018 года.

## Деловой курьер

### Укрепляются контакты

В Ташкенте прошли Узбекско-Казахский бизнес-форум, а также двусторонние встречи в формате B2B между казахской делегацией и представителями министерств и ведомств Узбекистана, заинтересованными в сотрудничестве компаниями, занятыми в сфере производства строительных материалов, в электротехнической, энергетической, сельскохозяйственной, пищевой, фармацевтической и других отраслях.

Председатель Торгово-промышленной палаты Адам Икрамов отметил, что укрепление связей между предпринимателями Узбекистана и Казахстана служит развитию экономики обеих стран. Наши бизнесмены, осуществляющие деятельность не территории северного соседа, специализируются на торговых операциях, оказании транспортно-логистических и прочих видов услуг, производстве строительных материалов и товаров народного потребления. Начата реализация проекта по совместной сборке легковых машин в Костанайской области Казахстана.

Председатель правления Внешнеторговой палаты Казахстана Аян Еренов отметил положительные результаты либерализации экономики Узбекистана. По его словам, за последние пару лет интерес казахстанских предпринимателей к инвестированию капитала в местное производство заметно вырос.

Перспективными направлениями двустороннего сотрудничества определены сфера торговли, организация совместных предприятий по производству строительных материалов, электротехнической, сельскохозяйственной и текстильной продукции. Так, с началом работы по строительству MAUI "Tashkent City" увеличился спрос на белый и серый цемент из Казахстана.

По итогам переговоров подписаны взаимовыгодные двусторонние контракты. К примеру, компании "Benazir" (Узбекистан) и "ТЭРИ" (Казахстан) достигли соглашения по развитию продаж и созданию совместного производства чулочно-носочной продукции с маркетинговым обеспечением ее продвижения в странах Центральной Азии.

Константин Башлаев.

## Недобросовестный посредник

GM Uzbekistan расторгает дилерское соглашение с ООО "Хумо Автокавал" в связи с выявленными в ходе мониторинга нарушениями.

Расторжению соглашения, в частности, привели такие негативные явления, как отсутствие прозрачности в процессе реализации автомобилей, неорганизованность в выполнении акций компании для стимулирования продаж, регулярное нарушение автосалоном условий соглашения, коррупция и ряд других. Также автосалон не отвечал требованиям по чистоте и гигиене, которые обеспечивали бы комфортную атмосферу для клиентов.

Компания продолжает деятельность по выявлению недобросовестных дилерских центров и призывает покупателей, ставших свидетелями противоправных случаев и вымогательств, обращаться в call-центр GM Uzbekistan или в Генеральную прокуратуру.

Санджар Якубов.

## Для местного рынка

Единственный общереспубликанский процессинговый центр (ЕОПЦ) подписал долгосрочное партнерское соглашение с компанией ASHBURN International, специализирующейся на разработке и внедрении технических решений для управления и мониторинга сетей POS-терминалов.

По данным ЕОПЦ, в рамках соглашения, которое будет действовать не менее 10 лет, ASHBURN International предоставит для установки в Узбекистане разработанное компанией и адаптированное для местного рынка специализированное программное обеспечение. К преимуществам новой платформы относятся совместимость с POS-терминалами различных производителей, а также возможность оптимизации бизнес-расходов, обновления программного обеспечения, мониторинга в режиме реального времени и удаленного управления сетью POS-терминалов. Она была разработана в соответствии с требованиями международных платежных систем и высокими стандартами безопасности, поэтому гарантирует надежную защиту личных данных владельцев карт. ЕОПЦ планирует в течение нескольких лет ежегодно подключать к платформе более 50 000 POS-терминалов по всему Узбекистану.

Р. Бондарчук,  
Корр. УзА.

## По пути развития виноградарства

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная анализу работы, проделанной акционерным обществом "Узшаробсанот".

В этом году общество совместно с государственным научно-проектным институтом "Узшаробойнах" провело инвентаризацию отведенных под виноградарство площадей. В результате было выявлено, что всего под виноградарство отведено 73,3 тысячи гектаров, из них 11,5 тысячи гектаров - промышленные виноградники. Сейчас на этих виноградниках выращивается несколько перспективных сортов винограда.

Общество совместно с Центром геномики и биоинформатики с целью размножения виноградных подвоев "Kober 5BB" и "Reparia 504" расширяет материальные рассадники чистых высокоурожайных сортов, устойчивых к холодным температурам, различным болезням и вредителям.

По имеющимся данным, сегодня в распоряжении действующих перерабатывающих предприятий имеются 4,3 тысячи гектаров виноградников технических сортов. В течение 2018-2021 годов в Самаркандской, Бухарской, Хорезмской, Анжлийской, Ферганской, Наманганской и Ташкентской областях будут дополнительно разбиты виноградники на 17 тысяч гектаров и созданы 3200 новых рабочих мест. Осенью 24 предприятия общества планируют создать новые промышленные виноградники на 2,5 тысячи гектаров.

Д. Султанов,  
Корр. УзА.

## Узбекистан - Россия

# Расширяются масштабы сотрудничества

Из года в год расширяется сотрудничество между Узбекистаном и Россией. В частности, взаимодействие, установленное в последние годы между областями нашей страны и регионами России, служит последовательному развитию связей в экономической и культурно-гуманитарной сферах.

К примеру, в рамках прошедших в нашей стране 15-19 мая Дней Челябинской области ее руководители посетили Самарканд, в результате чего были достигнуты соглашения по сотрудничеству в сферах металлургии и машиностроения, производства строительных материалов, сельского хозяйства.

Сегодня в Самаркандской области действуют 43 совместных предприятия, созданных в сотрудничестве с российскими предпринимателями. В основном они занимаются переработкой и фасовкой сельскохозяйственной продукции, ведут деятельность в таких сферах, как металлургия, строи-

тельство, туризм, торговля и сервис, текстильная промышленность, производство бытовой техники и оказание коммуникационных услуг.

Если в 2017 году товарооборот между Самаркандской областью и Россией составил 152 миллиона 848,8 тысячи долларов, то за восемь месяцев 2018 года этот показатель достиг 142 миллионов 795 тысяч долларов. А также в области реализуются пять крупных проектов за счет российского капитала на сумму 15 миллионов 773 тысячи долларов.

Общество с ограниченной ответственностью "EMZ

KOMMUNALNIK" города Самарканда является одним из предприятий, созданных российскими предпринимателями. Здесь производятся отопительные котлы различных объемов.

Современное отопительное оборудование, произведенное на нашем предприятии, приспособлено к работе на газе, угле и дровах, - говорит руководитель организации Баходир Кимов. - Оно широко используется на предприятиях, в организациях, образовательных и медицинских учреждениях, жилых домах. В прошлом году мы выпустили продук-

цию на 1,4 миллиарда сумов. Планируем повысить этот показатель.

С начала года службой "Call center", созданной при обществе, россиянами и нашим гражданам были оказаны услуги на 159 тысяч долларов.

Сотрудничество Самарканда с российскими регионами расширяется и в сферах науки, культуры и туризма. В частности, в феврале этого года в Самарканде в рамках второго Узбекско-Российского молодежного форума прошла беседа за "круглым столом" на тему "Задачи и перспективы развития моло-

дежного туризма между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией", на которой обсуждались перспективные совместные проекты в этой сфере. Недавно группа молодежи области участвовала в очередном российском форуме.

Самаркандская область поддерживает двустороннее взаимовыгодное сотрудничество и с Республикой Татарстан, в том числе в сфере культуры. Так, в Самарканде в рамках гастролей по нашей стране свою программу представил ансамбль танца "Казань", который произвел яркое впечатление на зрителей.

Г. Хасанов,  
Корр. УзА.

# Узбекистан - Россия

## "...ВЫХОДИТ Осень на крыльцо"

Многие произведения российских авторов признаны эталоном литературного искусства. Россия подарила миру не одного интересного и талантливого мастера слова, один из них - Иван Бунин. В Союзе писателей прошла презентация сборника его произведений "Листопад" в переводе на узбекский язык.

Писатель и поэт, лауреат Нобелевской премии по литературе и непревзойденный знаток человеческой души, он писал о жизни и смерти, любви и ненависти, а героями его становились самые разные персонажи. "Легкое дыхание" - символ хрупкой и недолговечной красоты, "Господин из Сан-Франциско" - страшная комедия о том, что вне зависимости от толщины кошелька человек в итоге получит то, чего заслужил. Бунин умел донести свою идею, при том делал это живо, в меру эмоционально, давая читателю самому прийти к необходимым выводам и чувствам.

В сборник "Листопад" вошли три десятка рассказов и более сотни стихотворений. Большая их часть впервые представлена на узбекском языке. Также в книге можно найти статьи академика Бахтияра Назарова ("Фитрат и Бунин"), переводчицы и литературоведа Максима Шраера ("Бунин и Набоков") и других исследователей, раскрывающих личность писателя, рассказывающих о его жизненном пути.

Вклад Ивана Бунина в литературу неоспорим, - говорит автор предисловия к книге, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член Академии наук Акмал Саидов. - Он воспевал в своих произведениях дух русского народа, русской природы, был настоящим патриотом и всегда говорил о важном. Символично, что сборник "Листопад" ("Листопад") вышел именно тогда, когда осень вступила в свои законные права, когда страна осыпана золотой листвой. К тому же все это через неделю исполняется 148 лет со дня рождения писателя.

В республике творчество Ивана Алексеевича знают и любят, его изучают в школах, колледжах, лицеях и вузах. Теперь, как отметили спикеры на презентации, о России, ее красоте и людях через произведения Бунина узнает больше и узбекоязычный читатель.

Сабина Алимова.

1 <

Перед нашими странами стоят схожие приоритетные задачи в области цифровой экономики, компьютеризации ее базовых отраслей и, в первую очередь, машиностроительного комплекса, способного осуществить переход к сложной автоматизации и резко повысить КПД общественного труда. Сегодня регион находится на важнейшем этапе своего развития: происходит активный запуск процессов дальнейшей индустриализации, восстанавливаются на современной технологической основе традиционныеклады и создаются новые наукоёмкие производства, многократно растёт инновационная и инвестиционная активность.

В нынешний критически важный период, когда усиливается конкуренция на мировом уровне, от всех нас требуется работа и мышление нового образца, мобилизация сил на высоком уровне. Согласно этому для модернизации всех сфер была принята Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. За последнее время многое сделано для усиления благоприятного инвестиционного климата, либерализации внешнеэкономической деятельности и поддержки экспорта. В этом направлении в стране заметны огромные положительные сдвиги. Изменен подход к отношениям с государствами-партнерами и международными финансовыми учреждениями, устранены все искусственные барьеры для внешней торговли. В частности, введена процедура экспорта без предоплаты и гарантийных обязательств, отменены избыточные и устаревшие лицензионные требования и упрощены механизмы внешних поставок сельскохозяйственной продукции.

## "В республике заметны огромные сдвиги"

Недавно утверждена и Стратегия инновационного развития Узбекистана на 2019-2021 годы, в которой поставлены амбициозные цели, и, конечно же, принимать участие в их достижении будут выпускники профильных вузов. В связи с этим отмечу готовность Уральского государственного экономического университета к более тесному взаимодействию по реализации программ подготовки и переподготовки специалистов

Студенты из Ташкента в любой момент могут приехать к нам и продолжить обучение, прослушать какой-то отдельный цикл лекций либо пройти курсы профессиональной переподготовки.

В сфере экономики, финансов, пищевых и биотехнологий, торговли и управления проектами, обучения аспирантов и докторантов.

Договор между УрГЭУ и ТЭУ уникален и тем, что в процессе обучения используются не только дистанционные технологии, но и непосредственное общение с научно-педагогическим составом вузов путем кадрового обмена, проведения "круглых столов", конференций, форумов. Студентам откры-

вается небывалая возможность заниматься в двух университетах одновременно, пользоваться электронными библиотечными, информационными системами, при этом территориально находясь в своей стране, а после выпуска получить два диплома. Студенты из Ташкента в любой момент могут приехать к нам и продолжить обучение, прослушать какой-то отдельный цикл лекций либо пройти курсы профессиональной переподготовки. В этом плане Екатеринбург удобен как точки зрения развитой логистики (относительно территориальная близость, прямое авиационное сообщение, один часовой пояс), так и с позиции инфраструктуры (наличие Генерального консульства Узбекистана, активной крупной диаспоры).

Взаимоотношения вузов направлены как на расширение академических обменов, так и укрепление межнационального согласия, межкультурных связей, сохранение, развитие и передачу будущим поколениям языка, обычаев и традиций. Уверен, что оба университета, объединяя усилия в научно-образовательной сфере, внесут достойный вклад в достижение приоритетных целей экономического развития и расширения дружественных связей наших государств.

Яков Силин.  
Ректор Уральского государственного экономического университета, доктор экономических наук, профессор.

## Балеты Фокина - в Ташкенте

Народный артист России Андрия Лиера и заслуженный артист России Игорь Пиворович представят у нас знаменитые балеты прославленного хореографа Михаила Фокина.

Они оба прибыли в Ташкент по приглашению Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои. С его коллективом гости будут работать над двумя одноактными постановками: "Шахерезада" Николая Римского-Корсакова и "Жар-птица" Игоря Стравинского. Эти произведения были созданы больше века назад для Русских сезонов в Париже Сергея Дягилева и имели оглушительный успех. Их ташкентская премьера намечена на декабрь. Генеральный спонсор проекта - компания "Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани".

А. Лиера был ведущим солистом Большого театра России, затем возглавил театр "Кремлевский балет". Именно он в начале 90-х реконструировал с Изабеллой Фокиной балеты ее именитого деда "Жар-птица", "Шахерезада" и "Петрушка" для Мариинки.

И. Пиворович начинал солистом ансамбля народного танца Игоря Моисеева, сотрудничал с ведущими российскими театрами. Ныне он - декан хореографического факультета Московского государственного института культуры и балетмейстер-репетитор Фонда имени Мариса Лиеры.



## Уже в 17-й раз устроили это ежегодное традиционное мероприятие в Российском центре науки и культуры в столице. Цветаевский костер

Его посвятили дням рождения знаменитых русских поэтов Марины Цветаевой и Сергея Есенина. Программа под названием "Скращение судеб" собрала членов клуба-музея Анны Ахматовой "Мангалочий дворик", слушателей курсов при РЦНК и представителей творческой интеллигенции. Они отметили, что в Узбекистане помнят и бережно хранят наследие лириков, а в последние годы интерес к нему заметно возрос. Их творчество имеет наднациональный характер и объединяет народы.



Произведения Цветаевой и Есенина звучали в исполнении почитателей их таланта - как молодых, так и людей старшего поколения. Свою лепту в известный бард Геннадий Арефьев, сыгравший несколько песен на стихи двух поэтов.

## Песни двух народов

Концерт "Россия и Узбекистан: дружба навеки!" провели в Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои.

Ему предшествовала встреча ректора вуза Шухрата Сирожидалинова и руководителя представительства Россотрудничества Виктора Шульки. Стороны подчеркнули особую значимость общей истории и вклада молодежи в укрепление межнациональной дружбы, обсудили возможность совместной работы и инициативы по развитию программ изучения языка Пушкина.

На концерте студенты продемонстрировали не только свое творчество, но и ту важную роль, которую играет для них русская культура. Звучали песни, стихотворения, танцы двух народов.

Подготовил Алексей Романов.



## Оксана ЧУСОВИТИНА: "Главное - любить то, чем вы занимаетесь"

1 <

Как проходит подготовка к соревнованиям?

Прежде всего усиленно тренируюсь. Перед серьезными выступлениями как бы "ухожу в себя" - остаюсь наедине с собственными мыслями. Иногда бывает, слушаю музыку, преподнимаю другим композициями исполнителей российской эстрады. Люблю смотреть КВН. Раньше болела за команду "Уральские пельмени", сейчас за "Камызяков". С одной стороны, юмор отвлекает, с другой - настраивает на позитивный лад.

Новость о том, что во Франции вы взяли "золото", облетела весь мир. Некоторые удивляются, как вам удалось выиграть на помосте вместе с молодыми девочками и при этом завоевывать призовые места. Наверняка у вас есть свой личный секрет успеха?

Этапы Кубка мира проходят практически раз в каждый месяц, иногда

бывает и два раза. В этом сезоне отбор на Олимпиаду, Азиатские игры проходит через эти состязания. Судьи должны всегда видеть, в какой физической форме находится гимнастка. Пришлось нелегко, так как перед выступлением сильно простудилась. Для меня это были одни из самых тяжелых в моральном плане соревнований. Но, видимо, опыт взял свое. Сейчас готовлюсь к чемпионату мира. Никогда не загадываю, что будет наперед. Самое важное - показать то, что умею. Когда меня спрашивают о секрете успеха, отвечаю: самое главное - любить то, чем вы занимаетесь. Пока вижу, что физически могу показать хорошие результаты, обыгрывать своих молодых коллег, и делаю это. Как только почувствую, что не смогу - завершу спортивную карьеру.

Неудивительно, что в каждом интервью вас больше всего спрашивают о спорте. Но, интересно, а какая Оксана Чусовитина дома? Что она любит? Чем увлекается?

Все свободное время уделяю сну и супругу. Для меня семья - основной вектор в жизни. Благодаря поддержке мужа смогла вернуться в большую спорт после рождения ребенка. Люблю готовить. Обожаю собак. Если в графике есть свободная пара часов, посещаю занятия верховой езды.

Как сейчас оцениваете развитие спортивной гимнастики в Узбекистане?

В нашей стране созданы все необходимые условия для воспитания

Никогда не загадываю, что будет наперед. Пока вижу, что физически могу показать хорошие результаты, обыгрывать своих молодых коллег, и делаю это. Как только почувствую, что не смогу - завершу спортивную карьеру.

спортсменов. Функционируют центры, секции, спортивные залы и комплексы. Но почему-то гимнастикой желает заниматься не так уж много молодежи,

как хотелось бы. Конечно, это сложный вид спорта. Зато он развивает самодисциплину, умение преодолевать трудности, закаляет характер. Большая помощь нам - внимание со стороны государства. Благотворное влияние оказали постановления главы государства "О мерах по дальнейшему развитию гимнастических видов спорта в Республике Узбекистан" от 7 ноября 2016 года, "О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и массового спорта" от 3 июня 2017 года. Хотелось бы, чтобы родители не боялись трудностей, с которыми встретится их ребенок в гимнастике, смело шли в секции со своими детьми.

Оксана, в последнее время становится популярным такое понятие, как здоровый образ жизни. Более того, правительством разработана специальная программа о важности ведения здорового образа жизни. Что вы думаете по этому поводу?

Каждый из нас хочет быть, в первую очередь, здоровым. А как известно, здоровые - понятие собирательное. Здесь

начать этим заниматься. Не обязательно профессионально. Подходите к этому вопросу системно. Занятия редкие, от случая к случаю к результатам не приведут. Если у вас есть дети, приобретайте к спорту и их. Еще один важный фактор - правильное питание. Выбирайте только здоровую пищу.

Расскажите о своих планах на ближайшее будущее.

Мечтаю поехать на Олимпиаду-2020 в Токио и защищать там честь Узбекистана. Продолжаю усиленно к этому готовиться. Кроме того, в свободное время открываю частную спортивную школу для детей, ведь приобрести к спорту лучше всего с самого раннего возраста. Проводить занятия будут опытные тренеры. Надеюсь, что мальчики и девочки, которые будут там заниматься, станут выдающимися спортсменами, о которых будут говорить далеко за пределами нашей страны.

Эта неделя ознаменована очень важным событием - государственным визитом Президента Российской Федерации Владимира Путина в Узбекистан. Как вы считаете, есть ли в спорте общие точки соприкосновения между нашими странами?

Спорт - всеобъемлющее понятие, которое объединяет наши народы. Как и в Узбекистане, в России ему уделяют большое внимание. Уверена, что визит Владимира Путина выведет на новый уровень сотрудничество наших государств в этом и многих других направлениях. У нас много общего и есть цели, к которым можем двигаться при поддержке друг друга.

Беседовала Эвелина Синотова.

## Известные факты о спортсменке:

О. Чусовитина - единственная в мире гимнастка, принимавшая участие в семи летних Олимпиадах (1992-2016). Это позволило ей попасть в Книгу рекордов Гиннеса.

Первая в мире исполнила в опорном прыжке такие элементы, как "переворот вперед + сальто вперед, согнувшись с поворотом на 360 градусов" и "переворот вперед + сальто вперед, прогнувшись с поворотом на 540 градусов".

На брусьях является автором элементов "большой оборот назад с прыжком и поворотом на 360 градусов" и "соскок двойным сальто назад в группировке с поворотом на 360 градусов во втором сальто".

В вольных упражнениях впервые продемонстрировала элемент "двойное сальто назад, прогнувшись с поворотом на 360 градусов во втором сальто".

О. Чусовитина - первая в истории этого вида спорта действующая спортсменка, введенная в Международный зал славы спортивной гимнастики.

## Новости

### В Термезе начало работу консульство Афганистана

В Термезе состоялась торжественная церемония, посвященная открытию Генерального консульства Исламской Республики Афганистан.

Начавшее свою деятельность в городе Термезе Генеральное консульство Афганистана будет способствовать расширению масштаба работы в этом направлении, дальнейшей активизации связей. Обеспечит законные интересы афганских граждан, которые проживают, занимаются бизнесом и обучаются в Сурхандарьинской области. Оно также будет заниматься организацией различных мероприятий, оформлением виз для выезжающих в соседнюю страну.

Свыше 70 афганскими предпринимателями, участвовавшими в прошедшем в нынешнем году в городе Термезе международном бизнес-форуме "Открытый ЮГ", посвященном освещению инвестиционного, экспортного и туристического потенциала Сурхандарьинской области, были подписаны двусторонние договоры. В области созданы благоприятные условия для создания афганскими предпринимателями промышленных предприятий и занятия строительными работами, налаживания сервиса и обслуживания. В действующем в Термезе образовательном центре по обучению афганских граждан секретари професий овладевают около 130 представительниц афганской молодежи.

Отрадно, что в городе Термезе, который граничит с нашей страной, открылось консульство Афганистана, - говорит студент Образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Салим Фаурукий. - В настоящее время в образовательном центре, располагающем всеми современными удобствами, я овладеваю секретами профессии учителя узбекского языка и литературы. Здесь созданы все необходимые условия для нашего проживания и обучения, активного участия в различных культурно-просветительских мероприятиях, занятий спортом. За это мы очень признательны правительству Узбекистана.

Х. Маматрайимов.  
Корр. УзА.

### Арал: иной подход к решению проблем

В Каракалпакстане будет создан Международный инновационный центр Приаралья при Президенте Республики Узбекистан.

В первый день работы Международного форума "Инновационные подходы для продвижения устойчивого управления и социальной стабильности в бассейне Аральского моря", который проходит в Самарканде, подписан Меморандум о взаимопонимании между Министерством инновационного развития и Международным центром биоизменения в условиях засоления (ICBA).

Документом предусмотрено создание Международного инновационного центра бассейна Аральского моря в столице Республики Каракалпакстан, который должен стать застрельщиком в области исследований, трансфера технологий и образования в условиях засоления. Руководить процессом подготовки технико-экономического обоснования и предложений по работе центра будет ICBA.

Искандер Субанкулов.

### Конструктивный диалог

В городе Чолпон-Ата Иссык-Кульской области прошло первое расширенное совместное совещание министров внутренних дел государств Центральной Азии (Кыргызстан, Казахстан, Таджикистан, Узбекистан). Об этом сообщает Управление по связям с общественностью и СМИ МВД нашей страны.

В таком формате мероприятие проходило впервые. Основные цели - реализация задач по развитию регионального сотрудничества и активизации дружественных добрососедских отношений. Узбекистан представил министр внутренних дел генерал-майор Пулат Бобожон. В заседании также принял участие руководитель главных управлений и департаментов профильных органов из приграничных областей.

Отмечено, что встречи в таком формате дают возможность определить угрозы, вызывающие озабоченность у всех государств региона, способствуют сближению, улучшению взаимопонимания и развитию конструктивных профессиональных отношений.

Представители министерств обсудили вопросы борьбы с организованной преступностью, распространением синтетических наркотиков и психоактивных веществ, а также противостояние киберэкстремизму и кибертерроризму. Отдельное внимание уделено взаимодействию органов внутренних дел в обеспечении общественного порядка и безопасности в приграничных районах республик.

Участники согласились совершенствовать нормативно-правовую базу для проведения совместных профилактических, оперативно-розыскных и следственных мероприятий, координировать действия, направленные на противодействие организованной, транснациональной и трансграничной преступности. Предусматривается и развитие сотрудничества учебных заведений по линии МВД, подготовка профессиональных кадров, повышение научного потенциала.

По итогам встречи подписаны совместные Протокол заседания министров внутренних дел государств Центральной Азии и план о взаимодействии в сфере борьбы с организованной преступностью, обмена опытом в других направлениях.

Маргарита Миронова.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ  
Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»  
**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**  
объявляет конкурсные торги LUO/104/10-18/865  
«Организация и проведение корпоративного  
праздничного мероприятия к Новому году  
в г. Ташкенте (декабрь 2018 г.)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении услуг аналогичного характера в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой оборот по выполненным услугам аналогичного характера за последние два года (2016, 2017 гг.) в размере не менее **400 000 000 (четыреста миллионов) сумов** Республики Узбекистан;
- опыт организации минимум двух корпоративных мероприятий со стоимостью каждого договора не менее **300 000 000 (триста миллионов) сумов**. Опыт проведения таких мероприятий должен иметь документальное подтверждение;
- обеспечить организацию мероприятия «под ключ» с привлечением менеджера проекта, опытом выполнения

аналогичных по характеру и объему услуг не менее двух лет, при этом оценка менеджера на соответствие требованиям заказчика осуществляется путем собеседования;

- лицензию на продажу и реализацию алкогольных напитков или предварительную документально оформленную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **1 ноября 2018 года** по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».**  
**Телефон (+99871) 140-40-40, Факс (+99871) 140-40-41.**  
**E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 16 ноября 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 16 ноября 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А** в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

**«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ**

**бошлангич баҳоси бошқича-бошқич ошиб бориши шаклида ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади!**

Савдога «PERFECT ENERGETIC» МЧЖ балансидаги Тошкент вилояти, Қибрай тумани, «Байтқўрғон» ҚФЙ худудида 6,53 гектар ер майдонида жойлашган «Балиқ ховузлари» қўйилмоқда, бошлангич баҳоси - 20 125 000 сўм.

Очик аукцион савдосига 2018 йил 16-ноябрь куни соат 11.00да Тошкент шаҳар, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уй, 2-қаватда бўлиб ўтади. Мазкур объект сотилмай қолган тақдирда такрорий аукцион савдосига 2018 йилнинг 3, 10, 17-декабрь кунлари соат 11.00 да бўлиб ўтади.

Савдога қўйилган объектни жойига бориб кўрсатиш талабгор ҳисобидан сотувчининг вакили томонидан амалга оширилади. Аукцион савдосига иштирок этиш истагини билдирган шахслар «Закалат пули тўғрисидаги қелишуви»ни имзолагандан сўнг объект бошлангич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини «TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖнинг «Ипак йўли» АЙТБ Тошкент шаҳар Миробод филиалидаги 20208000804876496001 ҳисоб рақамига, МФО 01101, СТИР 301 743 808 тўлашлари лозим. Шунингдек риэлторлик хизматларининг миллий стандарти (2-сон РХМС)га асосан талабгорларга кўчас мулк бозорида ахборот ва маслаҳат хизмати кўрсатилади, ҳамда энг кам иш ҳақининг 1-баравари миқдорда шартномалар тузилади.

Аукцион савдосига қатнашиш учун талабгорлар куйидаги ҳужжатларни топшириши керак:

- юридик шахслар учун - давлат рўйхатидан ўтказилганлик тўғрисидаги гувоҳноманинг нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома.
- жисмоний шахслар учун - паспорт нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома.

Мазкур ҳужжатлар эълон 17-октябрь кунидан бошлаб расмий иш кунлари соат 9.00 дан 16.00гача Тошкент шаҳар, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уйда қабул қилинади ва савдодан бир кун олдин соат 18.00да тўхтатилади ва такрорий савдолар учун савдодан бир кун олдин соат 16.00да тўхтатилади. Қўшимча маълумотларни realtorservice@mail.ru, 170-78-43 телефон рақами орқали олишингиз мумкин.

Хизматлар лицензияланган RR - № 0008.

**ASIA TRANS GAS**  
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет о продлении сроков подачи тендерных предложений по тендеру № ATG-MSEB-03 «Закупка услуг по ремонту газодинамических механических уплотнений (сухое газовое уплотнение) компрессоров PCL 80X и C4533LTM»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на русском и английском языках можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) по адресу:

**Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12, СП ООО «Asia Trans Gas».**  
**Телефон (+99871) 150-76-01.**  
**Факс (+99871) 150-76-10.**  
**E-mail: a.ibadov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12 до 17.00 (время ташкентское) 5 ноября 2018 года.**

Вскрытие конвертов с тендерными предложениями состоится по адресу: **Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.** Во вскрытии внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

**ASIA TRANS GAS**  
JV «ASIA TRANS GAS» LLC

JV «Asia Trans Gas» LLC calls on extension of final bid submission date for Tender №ATG-MSEB-03 «Purchase of services on repair of gas dynamic mechanical seals (dry gas seal) of PCL 80X and C4533LTM compressors»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having the experience of the similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of the similar equipment to the Republic of Uzbekistan.

Financing sources: own funds of JV «Asia Trans Gas» LLC.

Complete package of ITB in Russian and English is made available upon submission of written request (requests on company letterhead signed by head of company) at the following address:

**Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob str., 12, JV «Asia Trans Gas» LLC.**  
**Phone (+998 71) 150-76-01.**  
**Fax (+998 71) 150-75-64.**  
**E-mail: a.ibadov@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz**

The written request of the bidder shall include the following information: full name of the company, postal address, telephone number, fax, e-mail, name and e-mail of the contact person.

Complete package of ITB shall be sent via e-mail or postal service without any responsibility for loss and late arrival thereof.

Envelopes with bid proposals shall be received at the following address: **Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob str., 12 by 17.00 p.m., November 5, 2018.**

Opening the envelopes with tender proposals will take place at the following address: **Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob str., 12.** Duly authorized bidders' representatives can participate in opening the cover envelopes with tender proposals.

**ASIA TRANS GAS**  
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер №ATG-SCADASP-02 «Поставка запасных частей для систем SCADA и телекоммуникаций»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее **3000 долларов США.** Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до **17.00 (время ташкентское) 19 ноября 2018 года** по нижеуказанному адресу, где состоится вскрытие конвертов. Во вскрытии внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

**Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.**  
**Телефоны: (+998 71) 150-76-01 или 203-22-00, доб. 7639#.**  
**Факс (+998 71) 150-76-10.**  
**E-mail: a.ibadov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz**

**ASIA TRANS GAS**  
JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces Tender № ATG-SCADASP-02 «Supply of spare parts for SCADA and communication system»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar equipment into the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans Gas» LLC.

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name, postal address, telephone, fax, e-mail address, full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than **3000 USD.** Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before **17:00 o'clock (local time) on November 19, 2018** at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

**Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob str., 12.**  
**Telephones: (+998 71) 150-76-01 or (+998 71) 203-22-00, ext.7639#.**  
**Fax (+998 71) 150-76-10.**  
**E-mail: a.ibadov@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz**

**ASIA TRANS GAS**  
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер № ATG-AUTOCRANE-01 «Закупка автокрана-вездехода грузоподъемностью 25 тонн»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее **3000 долларов США.**

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до **17.00 (время ташкентское) 19 ноября 2018 года** по нижеуказанному адресу, где состоится вскрытие конвертов. Во вскрытии внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

**Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.**  
**Телефоны: (+998 71) 150-76-01 или 203-22-00, доб. 7639#.**  
**Факс (+998 71) 150-76-10.**  
**E-mail: a.ibadov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz**

**ASIA TRANS GAS**  
JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces Tender № ATG-AUTOCRANE-01 «Purchase of all-terrain crane truck with load capacity of 25 tons»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar equipment into the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans Gas» LLC.

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name, postal address, telephone, fax, e-mail address, full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than **3000 USD.**

Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before **17:00 o'clock (local time) on November 19, 2018** at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

**Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob str., 12.**  
**Telephones: (+998 71) 150-76-01 or (+998 71) 203-22-00, ext.7639#.**  
**Fax (+998 71) 150-76-10.**  
**E-mail: a.ibadov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz**



Частный акционерный банк «Трастбанк» объявляет конкурс на проведение надзора за строительством объектов НДЮ, строящихся за счет кредитных средств в районах Джизакской области

Для участия в конкурсе требуется наличие соответствующих документов, дающих право на осуществление данного вида деятельности.

Предложения продлевать до 16.00 (время ташкентское) 25 октября 2018 года по адресу: 100017, г. Ташкент, ул. Навои, 7.

Телефоны для справок: (+998 71) 241-76-21, 244-76-47.  
Веб-сайт: www.trastbank.uz  
Telegram-канал: @trustbank\_channel\_1  
Фейсбук: facebook.com/trustbank\_uz  
Инстаграм: instagram.com/trustbank\_uz

**ПРАВДА ВОСТОКА**  
Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан  
Главный редактор Салим ДОНИЕРОВ

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
Адрес в интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz

РЕДАКЦИЯ рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правда Востока», комн. 444.  
Тел: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел. факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.